

毒气雨夜突袭 万名师生紧急疏散

兰州一化工公司发生有毒气体泄漏,354名学生出现不适症状

9月7日23时15分,兰州市西固区陈坪街道小坪山半坡的兰州飞龙化工有限责任公司在加工废油过程中,简陋的炼油装置发生化工气体(甲苯、二甲苯、硫醇)泄漏,事故发生后,相关部门紧急出动,第一时间赶赴现场进行处置和疏散万名师生及居民,并将反应不适的354名学生送往医院检查,经过排查,无症状出院335人,目前有19人在医院留院观察,情况稳定。



学生被紧急疏散

“毒气”熏醒熟睡市民

8日凌晨,记者来到甘肃省商业学校附近时,一股刺鼻的气味迎面而来,刺鼻味道让人感到很不舒服,并伴有恶心、头晕的症状。记者在现场看到,由于大量气味仍在蔓延,许多居住在这里的居民都捂着鼻子,等待刺鼻气味尽早散去。记者在陶瓷市场后门附近看到了大量居民“出逃”,一男子称,他们都是附近山上的住户,由于发生不明气体泄漏,刺鼻的气味熏得他们无法在家待下去,只好抱着孩子带着老人来到山下。据这名住户称,之前也有过这种气味,但没有这次这么厉害。这些气味是从山下一个化工厂传出来的,住在化工厂附近的100余户居民已经全部从山上撤离下来,很多人已经投靠亲友。

“家里有小小孩,所以不得不离开这里。”另一名居民称,他们闻到不明气味后,准备离开,可是由于当时下着大雨,他们不得不忍受这难闻的味道,一直在家中等待,可是等到8日凌晨,也不见怪味散去,害怕该气体会给孩子带来伤害,不得不离开。

上万学生安全转移

随后,记者来到兰化总医院,医院里到处是老师和学生家长。甘肃省商业学校的一名负责人告诉记者,当晚11点多,他们接到学校值班老师和学生的电话,称有不明气体泄漏,刺鼻的气味在校园中弥漫,学生在宿舍已经无法待下去,并且还有部分学生出现头晕和恶心的症状。接到电话后,他们立即前往学校查看,将学生紧急集合到学校操场,并拨打110和119报警,同时将全校

学生疏散到处于上风处的地段。由于部分学生出现头晕恶心症状,他们还拨打120急救电话求救,将这些学生送往医院进行治疗。截至8日凌晨4时许,该校300多名学生被送到医院,经过医务人员的排查,大多数学生已经返校休息,另有19名学生仍在医院接受观察,目前,接受观察的学生情况比较稳定。

凌晨4时许,记者在西固东区和山丹街交界处看到,马路上站满了学生。一名带队老师告诉记者,这些学生都是兰州石化学校东校区的,有7000多人。凌晨2时许,从东面传来刺鼻的不明气味,并且气味越来越大,学生无法在学校待下去,学校派人在街道进行查看,发现这里没有那种刺鼻的气味,经过学校领导协商,为了学生身体健康和安全,他们将

全体学生疏散到这里,等候有关部门将气体处理后,再让学生返回宿舍休息。

记者从带队的老师处了解到,在东校区的学生被疏散前,西校区的学生也遭受刺鼻气味的袭击,3000多名学生被学校的老师疏散到操场上,直到气味淡去后才返回宿舍。

雨水稀释大量“毒气”

“幸好天公作美……”在采访中,一些带队老师欣慰地说,出现不明刺鼻气味时,天就下起了雨,当把他们集合起来,雨越来越大,在一定程度上起到稀释气体的作用。

另外,事件发生后,西固消防中队和特勤一队的消防官兵组织警力,在最短的时间内将学生和附近居民紧急疏散,使得险情降到了最低。疏散完学生和居民后,消防官兵又立

即奔赴事发现场,成功对泄漏毒气的装置进行处置,有效控制了有害气体的蔓延扩散。

有效控制有害气体

当日晚,得到群众反映有刺鼻气味后,西固区委、区政府在立即向省、市环保、安监等相关部门汇报的同时,区政府主要领导、分管领导第一时间赶赴事故地点,与同时赶到现场的省、市环保部门负责人迅速启动应急预案,成立现场应急指挥部,组织专业应急队伍及时对现场进行了控制,于9月8日凌晨3时经消防特勤大队官兵奋战,消除了泄漏源。同时,积极协调组织辖区兰化、兰炼医院,对身体感觉不适的人员进行了诊治。

化工厂竟是非法工厂

8日上午,记者在发生气体泄漏的化工公司采访中了解到,该公司建于2003年,一直以来,该公司没有经过任何审批,偷偷进行废油加工生产。

当日上午,西固区安监部门在调查该公司负责人冯某时,冯某竟说不出自己炼的是什么,更令记者吃惊的是,在接受有关人员调查时,冯某竟称,自己没有经过专业的培训,也没有录用经过严格培训的员工,只说他用的员工连初中都没有毕业。随后,当执法人员让其提供相关证照时,冯某说:“以前有手续,但现在已经过期了,也没有补办。”

“像这样的非法炼油厂在这里有很多”。一名不愿透露姓名的居民告诉记者,平时他们大门紧闭,不让人进去,晚上偷偷进行生产,所以这里的居民很少知道他们到底在炼什么油。有时候,刺鼻的气味很浓,附近居民就去跟他们交涉,可他们却置之不理。

对环境未造成大影响

9月8日上午11时,在事故现场采样检测中未测出甲苯、二甲苯、硫醇,对周边环境没有造成大的影响。

截至9月8日中午12时,反应不适入院检查人数为354人,无症状出院335人,目前有19人在上述医院留院观察,情况稳定。 据《兰州晚报》

平顶山煤矿事故35人遇难

记者从平顶山市委获悉,河南平顶山市新华区新华四矿8日1时许发生瓦斯爆炸事故,当班下井93人,14人安全升井。经现场初步核查,已有35人遇难,目前仍有44人被困井下,救援工作正在全力进行。

记者从平顶山“9·8”煤矿瓦斯爆炸事故抢险指挥部了解到,国务院已经成立了以国家安全监管总局局长骆琳为组长,相关部门成员参与的国务院事故调查小组。据事故抢险指挥部介绍,从目前掌握的情况来看,初步分析可以确定,平顶山新华四矿在停产整顿期间,未经批准,违法违规生产造成了这起特别重大安全生产事故。

8日下午4时,平顶山市委常委会经研究对有关责任人初步作出处理:一是免去新华区主



井下救援 新华社记者 赵刚 摄

管安全的副区长齐同燕,市煤炭局党组成员、副县长张西志的职务;由新华区对区管有关责任人进行处理;由检察机关立即依法追究3名区派驻矿监管人员的渎职责任。据悉,公安部门已对涉嫌重大责任事故罪的平顶山新华区新华四矿法定代表人、矿长李新军,分管安全副矿长侯民,分管生产副矿长邓群等3人依法刑事拘留。

综合新华社《大河报》消息

白领争晒自己的“藤野先生” 幽默风趣的大学老师最易被晒

还记得鲁迅先生那篇《藤野先生》吗?那个一丝不苟,对学生充满关爱的医学教授总是让人印象深刻。其实,每个人心中都有自己的“藤野先生”,明天就是教师节了,在网络各大论坛,不少白领都热衷于“晒晒”自己印象最深刻的老师,和别人分享老师“逸事”,缅怀自己的青涩时光。很多白领在“晒”完老师后,还不忘记得提前给老师带去教师节问候,有的甚至还在“忏悔”当初课堂打瞌睡。

“我这里有两张电影票,你都拿去,再去‘广寒宫’找个女生一起看。”每当回忆起导师这番话,毕业3年的小赵依旧“感动着”——所谓的“广寒宫”其

实就是中山大学的一栋女生宿舍。小赵毕业于中山大学岭南学院,目前是一名外企财务经理,尽管已是“社会人”,但他的“身影”时常出现在中山大学逸仙时空BBS的“上班一族”版,会在上面寻找一些昔日回忆。马上就要到教师节,他给导师准备了一份礼物。

记者这几天调查发现,不少广州白领却对大学生生活相当眷顾。在一些女白领看来,大学时代那些幽默的男性教师最为“走俏”,让人难以忘怀。也有人表示,一些老师不幽默,甚至显得无趣枯燥,但对学生很好,犹如父母,这样的老师也可能被“晒”。 据《广州日报》

21名千万富豪青岛聚赌被抓 每把赌注均过千元

一群来青岛游玩的千万富翁聚众赌博,每把赌博的赌金都在1000元至2000元之间。被警方查获之后,一富翁竟然认为赌博并非犯罪,只是一种娱乐方式。9月4日,青岛城阳警方一举破获青岛史上现金额最大的赌博案,在城阳一酒店内现场抓获犯罪嫌疑人21名,查获301500港元、人民币328300元、9500美元、手机5部、车4辆。

据了解,8月底,城阳公安分局民警在走访过程中获得线索,称在辖区某酒店内有一帮有钱人聚众赌博,而且每次的赌额都很大。9月4日晚10点30分左右,民警在城阳某酒店外守候了一段时间后,在酒店服务人员的配合下,民警迅速

进入两个包间将高某、胡某等21名正围坐在桌边进行赌博的犯罪嫌疑人全部堵在房内。

民警随后开始清理赌桌上的现金,发现在酒店的两个房间内,仅桌面上的赌博现金就有人民币30余万元,加上从嫌疑人身上搜出的人民币、港币、美金等现金,民警共查获赌资折合人民币约68万余元。

经讯问,此次抓获的21名嫌疑人都系浙江永康人,他们经常流窜于北京、上海等地引诱当地富户前来豪赌。团伙中有4名是浙江在青岛经商的商人,其余17人是受邀从外地来青岛游玩的。这21名嫌疑人全部经商,身家都过千万,其中两人身家过亿。

据《齐鲁晚报》

他不差钱,儿女工作都不错 村主任干清洁工资助贫困生

一直以来,蒋奎都以为周智全是重庆主城区的公务员。蒋奎是重庆大足县中敖镇高峰小学校长,他清晰地记得3个月前,周智全第一次到他们学校时的情形:“他谈吐有见识,说不差钱,每月工资有4000多元。”

昨天,当蒋奎从记者口中得知周智全只不过是打扫厕所的清洁工后,蒋奎沉默了,心里有说不出的滋味,但更多的是崇敬。一个清洁工,为何要“打肿脸充胖子”资助贫困学生,还要隐瞒自己的职业?

瞒着家人当清洁工

56岁的周智全是涪陵新妙镇白合村人,看上去的确不像清洁工。他2003年来主城之前是村主任,2005年到佳通轮胎有限公司工作,月工资800元。

“到重庆后我自己买了房子,在七星岗,和女儿住在一起,老伴在家里带外孙。”因公司在玉清寺,离家远,他在公司旁边租了间房。“家里又不是

没钱,你打什么工?”妻子埋怨道。的确,老周不差钱,儿女大学毕业,工作不错,且有孝心,工资都交给老两口保管,统一安排。老周固执地说自己闲不住。其实,他打工是另有目的,家人至今不知。

“公司大,他才来时负责厂区道路清洁,每天凌晨3点半就起床,4点上班,把责任地扫完一遍要七八个小时。”公司总务部人士告诉记者。

老周很快升为清洁班负责人,承担了没人愿意干的厕所工作,工资也涨到每月近1000元。整个公司一共有厕所23个,老周每天都要保证每个厕所清扫至少两遍,连男厕所小便池的每个角落,都用抹布抹干净。因此,他的衣服常常是臭烘烘的。

无意间泄露资助秘密

老周的工资从不交给家里,存着自己的打算,谁也不知道他的秘密。本月3日,秘密无意间“曝光”。

那天上午,他到总务部工

作人员杨影那儿有事,手机突然响起。“娃儿上学的事我已安排好了,你放心……”杨影不解地反复追问:“你娃儿不是早就工作了吗?”支吾半晌,老周才说:“我资助了两个贫困生娃儿,电话是她们以前的小学校长打的。”

杨影半天没说出话来,“他是从涪陵农村来打工的,从没穿过工作服以外的衣服、皮鞋,我从没见过他吃过肉,租的房子是间破破烂烂的民房,每月租金才80元。”杨影怎么也想不到她哪来能力资助贫困生?

老周不肯说那些贫困生的姓名:“孩子也有自尊,你把名字写出来,会让他们在同学面前抬不起头。”

除了李青燕,因为她情况特殊。14岁的李青燕从小被父母遗弃,贫穷的养父收养了她……得知情况,老周上学期资助了她1000元,同时资助了同校另一名女生。“当时我见他出手大方,就相信了他每月有4000多元工资的话。”校长蒋奎说。

据《重庆晚报》

昆明动物园孔雀集体出走 飞到居民小区楼顶悠闲散步

距离昆明动物园很近的北仓坡住宅小区,似乎成了动物园孔雀们的后花园。7日早8点多,3年前曾向记者爆料孔雀“出走”的宋先生又来说,动物园再次飞出11只孔雀,在他家对面的楼顶上悠闲散步呢,这是他见过“出走”孔雀数量最多的一次。昆明市动物园的工作人员表示,“出走”的孔雀,一般都是放养的蓝孔雀,在饲养员喂完早饭后,它们有时会调皮地偷跑出去,但在下午三四点前就会回家“吃饭”。 据《春城晚报》



居民楼顶的孔雀 王宇衡 摄